

換屆首次赴閩 尋找更多商機 林銘森率旅港福建商會代表團返鄉

福建省委副書記陳文清接見 各地政府熱烈歡迎



福建省委副書記陳文清(右七)致贈紀念品予訪問團。訪問團成員左起：丁良輝、駱志鴻、楊東成、盧溫勝、吳良好、林廣兆、林銘森。

中秋前夕，9月4日至8日，旅港福建商會今年2月份換屆後，首次組成由該會第38屆理事長、全國政協委員林銘森擔任團長的閩商精英代表團一行36位會員，返鄉重點拜會了福建省委、省政府，福州、廈門、南平市委、市政府等，並考察當地商機，出席第15屆中國國際投資貿易洽談會(下稱「投洽會」)，共話八閩鄉情、共探投資商機。代表團團長林銘森表示，訪問團成員都是香港工商界的精英，藉訪問交流感受家鄉最新發展，尋找更多更好的發展機會，為家鄉和海西建設繼續貢獻力量。 ■文/圖：香港文匯報記者 解玲

本月4日，代表團一行剛抵福州，即受到福建省委副書記陳文清等省委領導的熱烈歡迎及會見。一落座，陳文清即提及，孫春蘭書記念念不忘她今年3月赴港招商時旅港鄉親的熱情接待。陳文清代表孫書記及蘇樹林省長再次感謝各位鄉親長期給予家鄉發展和海西建設的關心和支持，並盛讚商會歷史悠久，保持愛國愛港傳統，享有盛譽，又不忘回饋桑梓，促進閩港交流合作及旅港鄉親大團結大聯合。

「今年全省面臨更好發展時期！」陳文清表示，福建省正在貫徹落實《海峽西岸經濟區發展規劃》，推動科學發展、跨越發展，經濟發展勢頭良好。他誠摯表示，要在更高起點上推進福建發展和海西建設，離不開旅港鄉親的支持和幫助，冀大家抓住新一輪發展機遇，一如既往地關心家鄉的發展建設，繼續發揮鄉親在本港工商界的影響力和號召力，牽線搭橋，努力推進閩港全方位交流合作，促進海西騰飛。福建省政協副主席、省委統戰部部長張燮飛等參加了會見。

次日，省委常委、福州市委書記袁榮祥，副省長、市長蘇增培會見訪問團時表示，港資是福州市引進外資的中堅力量，希望商會充分發揮橋樑作用，為推動榕港交流作新貢獻，福州市將一如既往地為廣大鄉親來榕投資興業提供熱情周到的服務、創造良好的環境。

在閩5天時間裡，代表團高層還與國家商務部副部長蔣耀平會面，並馬不停蹄地出席了全球規模最大的資本盛會——投洽會的閉館式、參觀展館，與地方領導座談交流；期間，參觀福州鎮海樓、三坊七巷，遊覽武夷山。在福州、南平、廈門參訪時一路受到當地領導的盛情招待，新朋老友暢敘鄉情，共話海西商機。



福建省長蘇樹林(中)與林銘森、林廣兆相見。



福建省政協主席梁綺萍(中)與林銘森、葉澤恩、林民盾等在歡迎晚宴上相見歡。



福建省委常委、福州市委書記袁榮祥(右五)等接受紀念品。



南平市長裴金佳(中)等接受訪問團致贈紀念品。



廈門市長劉可清(中)與林銘森、林廣兆、陳聰聰、張克強、洪金火、林嘉冠在投洽會上喜相逢。



商務部副部長蔣耀平(右六)會見訪問團。(左起)蘇永安、林嘉冠、洪金火、林廣兆、林銘森、葉澤恩、蔣耀平、陳聰聰、林民盾、顏乾成、高玉鼎、張克強。

團長林銘森：首次率團訪家鄉有三大目的



訪問團部分首長在開館儀式後合影留念

今年成功換屆的旅港福建商會已創會94載，作為近百年商會的新任理事長，林銘森誠摯表示，重任在肩，一直秉承商會宗旨，堅持愛國愛港愛鄉和重教興學、服務會員，團結一致貢獻家園。今次是林銘森上任以來首次率團外訪，第一站即選擇福建家鄉，並如往年一樣積極支持和參與投洽會。

在與家鄉領導的多場會見中，林銘森強調，此次回鄉看到福建經濟的快速發展，深感欣慰。他指出，此行有三大目的：一是商會換屆後拜會家鄉領導，進一步增加溝通與理解；二是勞逸結合，舒緩商會成員們在金融海嘯後一直緊張的工作壓力和精神，為大家提供暢遊家鄉美景的機會；三是在商言商，由於九成會員在家鄉有投資項目，此次借「十二五」開局之年、海西建設和投洽會三大契機，尋找更多更好的發展機會，為家鄉發展和海西建設繼續貢獻力量。

名譽團長、旅港福建商會永遠榮譽會長林廣兆亦認為此次是一次成功的訪問，福建省、市領導都非常重視。他並讚林銘森作為新任理事長有領導力、號召力和個人魅力，凡事親力親為，說到做到，身體不舒服仍堅持帶團，此行令大家有「好商機、好身體」。

訪問團於6日遊覽了世界自然與文化遺產——武夷山，在晴好天氣裡觀朱熹園、品武夷岩茶、試地道小食，乘坐竹排暢遊九曲溪，在大自然中享受身心輕鬆的一刻。期間，南平市委書記雷春美親手為團員們沖泡當地盛產的大紅袍，與大家無間暢談，相約今年11月16日開幕的第5屆茶博會時再聚武夷山。



福建省副省長葉雙瓊(右六)與訪問團部分成員在投洽會福建展廳喜相逢



訪問團成員與財政司司長曾俊華(右四)在香港館前合影留念



福建省委副書記陳文清(左三)與訪問團成員(左起)：吳良好、林銘森、林廣兆、盧溫勝、楊東成。



廈門市委常委鍾國興(右七)等接受訪問團致贈紀念品

訪問團成員名單

- 名譽團長：林廣兆 施子清 吳良好 楊東成 盧溫勝
- 團長：林銘森
- 副團長：駱志鴻 丁良輝 陳仲昇 楊伯倫 顏純燭
- 顧問：朱正 林桂安 陳聰聰 張克強
- 秘書長：林民盾
- 副秘書長：王明洋 洪金火
- 團員：施振衝 顏乾成 李躍進 顏培增 蘇永安 劉與量 陳勇生 楊鴻輝 黃金平 林智彬 吳小玫 陳子珍 黃雄飛 吳功芳 林嘉冠 高玉鼎 陳榮蝶 張恆雅



廈門市委統戰部部長歐陽建(右六)接受訪問團紀念品



南平市委書記雷春美為訪問團成員泡茶傾談、歡聲笑語。



訪問團成員在武夷山坐竹排暢遊九曲溪



訪問團成員暢遊武夷山



訪問團成員登上福州鎮海樓